

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΦΥΤΙΚΟΥ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΝΟΜΟΙ 2007 ΕΩΣ 2017

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 14

Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε.: L 41 11.2.2020, σ. 1.	Για σκοπούς μερικής εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Εκτελεστική Οδηγία (ΕΕ) 2020/177 της Επιτροπής της 11ης Φεβρουαρίου 2020 για την τροποποίηση των οδηγιών του Συμβουλίου 66/401/ΕΟΚ, 66/402/ΕΟΚ, 68/193/ΕΟΚ, 2002/55/ΕΚ, 2002/56/ΕΚ και 20002/57/ΕΚ, των οδηγιών της Επιτροπής 93/49/ΕΟΚ και 93/61/ΕΟΚ και των εκτελεστικών οδηγιών 2014/21/ΕΕ και 2014/98/ΕΕ όσον αφορά τους επιβλαβείς για τα φυτά οργανισμούς σχετικά με τους σπόρους και άλλο φυτικό αναπαραγωγικό υλικό».
149(I) του 2007 2(I) του 2011 70(I) του 2017.	Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σε αυτό από το άρθρο 14 του περί Παραγωγής και Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού Νόμου, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς.
Συνοπτικός τίτλος. Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο (I): 9.2.2011 23.6.2017.	1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Παραγωγής και Εμπορίας του Πολλαπλασιαστικού Υλικού Οπωροφόρων Φυτών και Οπωροφόρων Φυτών που Προορίζονται για την Παραγωγή Φρούτων (Τροποποιητικοί) (Αρ.2) Κανονισμοί του 2020 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Παραγωγής και Εμπορίας του Πολλαπλασιαστικού Υλικού Οπωροφόρων Φυτών και Οπωροφόρων Φυτών που Προορίζονται για την Παραγωγή Φρούτων Κανονισμούς του 2011 έως Διάταγμα του 2020 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Παραγωγής και Εμπορίας Πολλαπλασιαστικού Υλικού Οπωροφόρων Φυτών και Οπωροφόρων Φυτών που Προορίζονται για την Παραγωγή Φρούτων Κανονισμοί του 2011 έως (Αρ.2) 2020.
Αντικατάσταση του Κανονισμού 5Z των βασικών κανονισμών.	2. Ο Κανονισμός 5Z των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από τον ακόλουθο νέο Κανονισμό.
Παράρτημα II Παράρτημα III Παράρτημα V	«5Z-. (1) (α) Ένα προβασικό μητρικό φυτό ή προβασικό υλικό κρίνεται, με οπτική επιθεώρηση στις εγκαταστάσεις, στους αγρούς και στις παρτίδες, απαλλαγμένο από τους ρυθμιζόμενους επιβλαβείς οργανισμούς μη καραντίνας ("PEOMK") που απαριθμούνται στα παραρτήματα II και III, και σύμφωνα με τις απαιτήσεις του παραρτήματος V, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος. Η οπτική επιθεώρηση διενεργείται από την αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, τον προμηθευτή
Παράρτημα III Παράρτημα V	(β) Η αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, ο προμηθευτής διενεργούν δειγματοληψίες και δοκιμές σε προβασικά μητρικά φυτά ή προβασικό υλικό για τους PEOMK που απαριθμούνται στο παράρτημα III, και σύμφωνα με τις απαιτήσεις του παραρτήματος V, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος και την κατηγορία.
Παράρτημα II	(γ) Σε περίπτωση αμφιβολιών σχετικά με την παρουσία των PEOMK που απαριθμούνται στο παράρτημα II, η αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, ο προμηθευτής διενεργούν δειγματοληψίες και δοκιμές των οικείων προβασικών μητρικών φυτών ή του οικείου προβασικού υλικού.
	(2) (α) Οι δειγματοληψίες και δοκιμές που προβλέπονται στην παράγραφο (1), η αρμόδια αρχή εφαρμόζει τα πρωτόκολλα της ΕΡΡΟ ή άλλα διεθνώς αναγνωρισμένα πρωτόκολλα.
	(β) Όταν δεν υπάρχουν τα αναφερόμενα στην υποπαραγράφο (α) πρωτόκολλα, η αρμόδια αρχή εφαρμόζει τα σχετικά πρωτόκολλα που έχουν θεσπιστεί σε εθνικό επίπεδο. Στην περίπτωση αυτή, τα πρωτόκολλα αυτά καθίστανται διαθέσιμα, κατόπιν αιτήματος σε άλλα κράτη μέλη και στην Επιτροπή.
	(γ) Η αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, ο προμηθευτής υποβάλλουν τα δείγματα σε εργαστήρια επισήμως αποδεκτά από την αρμόδια αρχή.
Παράρτημα II Παράρτημα III Παράρτημα V	(3) Σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος δοκιμής για οποιονδήποτε από τους PEOMK που παρατίθενται στα παραρτήματα II και III, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος, ο προμηθευτής φροντίζει να μην γειτνιάζει το προσβεβλημένο προβασικό μητρικό φυτό ή προβασικό υλικό με άλλα προβασικά μητρικά φυτά και προβασικό υλικό σύμφωνα με τις υποπαραγράφους (α) και (β) της παραγράφου (3) του Κανονισμού 5 και σύμφωνα με τις υποπαραγράφους (α) και (β) της παραγράφου (3) του Κανονισμού 5Α των βασικών Κανονισμών, ή λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα σύμφωνα με το παράρτημα V.
	(4) Τα μέτρα για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις της παραγράφου (1)

καταγράφονται στο παράρτημα V , όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος και την κατηγορία.

Παράρτημα V

(5) Η παράγραφος (1) δεν εφαρμόζεται στα προβασικά μητρικά φυτά και το προβασικό υλικό κατά τη διάρκεια της κρουσυντήρησης.»

Αντικατάσταση του Κανονισμού 5IG των βασικών κανονισμών.

3. Ο Κανονισμός 5IG των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από τον ακόλουθο νέο Κανονισμό.

Παράρτημα II
Παράρτημα III
Παράρτημα V

«5IG-. (1) (α) Ένα βασικό μητρικό φυτό ή βασικό υλικό κρίνεται, με οπτική επιθεώρηση στις εγκαταστάσεις, στους αγρούς και στις παρτίδες, απαλλαγμένο από τους ρυθμιζόμενους επιβλαβείς οργανισμούς μη καραντίνας (“PEOMK”) που απαριθμούνται στα παραρτήματα II και III, και σύμφωνα με τις απαιτήσεις του παραρτήματος V, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος. Η οπτική επιθεώρηση διενεργείται από την αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, τον προμηθευτή

(β) Η αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, ο προμηθευτής διενεργούν δειγματοληψίες και δοκιμές σε βασικά μητρικά φυτά ή βασικό υλικό για τους PEOMK που απαριθμούνται στο παράρτημα III, και σύμφωνα με τις απαιτήσεις του παραρτήματος V, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος και την κατηγορία.

Παράρτημα III
Παράρτημα V

(γ) Σε περίπτωση αμφιβολιών σχετικά με την παρουσία των PEOMK που απαριθμούνται στο παράρτημα II, η αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, ο προμηθευτής διενεργούν δειγματοληψίες και δοκιμές των οικείων βασικών μητρικών φυτών ή του οικείου βασικού υλικού.

Παράρτημα II

(2) (α) Οι δειγματοληψίες και δοκιμές που προβλέπονται στην παράγραφο (1), η αρμόδια αρχή εφαρμόζει τα πρωτόκολλα της EPPO ή άλλα διεθνώς αναγνωρισμένα πρωτόκολλα.

(β) Όταν δεν υπάρχουν τα αναφερόμενα στην υποπαράγραφο (α) πρωτόκολλα, η αρμόδια αρχή εφαρμόζει τα σχετικά πρωτόκολλα που έχουν θεσπιστεί σε εθνικό επίπεδο. Στην περίπτωση αυτή, τα πρωτόκολλα αυτά καθίστανται διαθέσιμα, κατόπιν αιτήματος σε άλλα κράτη μέλη και στην Επιτροπή.

(γ) Η αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, ο προμηθευτής υποβάλλουν τα δείγματα σε εργαστήρια επισήμως αποδεκτά από τον αρμόδια αρχή.

Παράρτημα II
Παράρτημα III
Παράρτημα V

(3) Σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος δοκιμής για οποιονδήποτε από τους PEOMK που παρατίθενται στα παραρτήματα II και III , όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος, ο προμηθευτής φροντίζει να μην γεινιάζει το προσβεβλημένο προβασικό μητρικό φυτό ή προβασικό υλικό με άλλα προβασικά μητρικά φυτά και προβασικό υλικό σύμφωνα με τις υποπαραγράφους (α) και (β) της παραγράφου (7) του Κανονισμού 5IB και σύμφωνα με τις υποπαραγράφους (α) και (β) της παραγράφου (8) του Κανονισμού 5IB των βασικών Κανονισμών, ή λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα σύμφωνα με το παράρτημα V.

(4) Τα μέτρα για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις της παραγράφου (1) καταγράφονται στο παράρτημα V , όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος και την κατηγορία.

Παράρτημα V

(5) Η παράγραφος (1) δεν εφαρμόζεται στα βασικά μητρικά φυτά και το βασικό υλικό κατά τη διάρκεια της κρουσυντήρησης.»

Αντικατάσταση του Κανονισμού 5IH των βασικών κανονισμών.

4. Ο Κανονισμός 5IH των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από τον ακόλουθο νέο Κανονισμό.

«5IH-. (1)(α) Ένα πιστοποιημένο μητρικό φυτό ή πιστοποιημένο υλικό κρίνεται, με οπτική επιθεώρηση στις εγκαταστάσεις, στους αγρούς και στις παρτίδες, απαλλαγμένο από τους ρυθμιζόμενους επιβλαβείς οργανισμούς μη καραντίνας (“PEOMK”) που απαριθμούνται στα παραρτήματα II και III, και σύμφωνα με τις απαιτήσεις του

<p>Παράρτημα II Παράρτημα III Παράρτημα V</p>	<p>παραρτήματος V, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος. Η οπτική επιθεώρηση διενεργείται από την αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, τον προμηθευτή.</p>
<p>Παράρτημα III Παράρτημα V</p>	<p>(β) Η αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, ο προμηθευτής διενεργούν δειγματοληψίες και δοκιμές σε πιστοποιημένα μητρικά φυτά ή πιστοποιημένο υλικό για τους ΡΕΟΜΚ που απαριθμούνται στο παράρτημα III, και σύμφωνα με τις απαιτήσεις του παραρτήματος V, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος και την κατηγορία.</p>
<p>Παράρτημα II</p>	<p>(γ) Σε περίπτωση αμφιβολιών σχετικά με την παρουσία των ΡΕΟΜΚ που απαριθμούνται στο παράρτημα II, η αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, ο προμηθευτής διενεργούν δειγματοληψίες και δοκιμές στα οικεία πιστοποιημένα μητρικά φυτά ή του οικείου πιστοποιημένου υλικού.</p>
<p>Παράρτημα II Παράρτημα III Παράρτημα V</p>	<p>(2) (α) Οι δειγματοληψίες και δοκιμές που προβλέπονται στην παράγραφο (1), η αρμόδια αρχή εφαρμόζει τα πρωτόκολλα της ΕΡΡΟ ή άλλα διεθνώς αναγνωρισμένα πρωτόκολλα.</p> <p>(β) Όταν δεν υπάρχουν τα αναφερόμενα στην υποπαράγραφο (α) πρωτόκολλα, η αρμόδια αρχή εφαρμόζει τα σχετικά πρωτόκολλα που έχουν θεσπιστεί σε εθνικό επίπεδο. Στην περίπτωση αυτή, τα πρωτόκολλα αυτά καθίστανται διαθέσιμα, κατόπιν αιτήματος σε άλλα κράτη μέλη και στην Επιτροπή.</p> <p>(γ) Η αρμόδια αρχή και, κατά περίπτωση, ο προμηθευτής υποβάλλουν τα δείγματα σε εργαστήρια επίσημης αποδεκτά από τον αρμόδια αρχή.</p> <p>(3) Σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος δοκιμής για οποιονδήποτε από τους ΡΕΟΜΚ που παρατίθενται στα παραρτήματα II και III, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος, ο προμηθευτής φροντίζει να μην γεινιάζει το προσβεβλημένο προβασικό μητρικό φυτό ή προβασικό υλικό με άλλα προβασικά μητρικά φυτά και προβασικό υλικό σύμφωνα με τις υποπαραγράφους (α) και (β) της παραγράφου (7) του Κανονισμού 51Z και σύμφωνα με τις υποπαραγράφους (α) και (β) της παραγράφου (8) του Κανονισμού 51Z των βασικών Κανονισμών, ή λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα σύμφωνα με το παράρτημα V.</p> <p>(4) Τα μέτρα για την διασφάλιση της συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις της παραγράφου (1) παρατίθενται στο παράρτημα IV όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος και την κατηγορία.</p>
<p>Παράρτημα IV</p>	<p>(5) Η παράγραφος (1) δεν εφαρμόζεται στα βασικά μητρικά φυτά και το βασικό υλικό κατά τη διάρκεια της κρουσντήρησης.».</p>
<p>Τροποποίηση του Κανονισμού 51Θ των βασικών κανονισμών</p>	<p>5. Η υποπαράγραφος (γ) της παραγράφου (2) του Κανονισμού 51Θ των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο.</p> <p>«(γ) Εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά, η δειγματοληψία και οι δοκιμές δε διεξάγονται σε πιστοποιημένα σπυροφόρα δένδρα.».</p>
<p>Αντικατάσταση του Κανονισμού 5N των βασικών κανονισμών</p>	<p>6. Ο Κανονισμός 5N των βασικών κανονισμών αντικαθίσταται από τον ακόλουθο νέο Κανονισμό.</p> <p>«5N-.</p> <p>(1) (α) Το υλικό CAC κρίνεται, με οπτική επιθεώρηση στις εγκαταστάσεις, στους αγρούς και στις παρτίδες κατά το στάδιο παραγωγής, πρακτικά απαλλαγμένο από τους επιβλαβείς οργανισμούς που απαριθμούνται στα παραρτήματα II και III, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος, εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά στο Παράρτημα IV.</p>
<p>Παράρτημα II Παράρτημα III Παράρτημα IV Παράρτημα III Παράρτημα V</p>	<p>(β) Ο προμηθευτής διενεργεί δειγματοληψίες και δοκιμές σε αναγνωρισμένη πηγή υλικού ή υλικό CAC για τους ΡΕΟΜΚ που απαριθμούνται στο παράρτημα III, και σύμφωνα με τις απαιτήσεις του παραρτήματος V, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος και την κατηγορία.</p> <p>(γ) Σε περίπτωση αμφιβολιών σχετικά με την παρουσία των ΡΕΟΜΚ που</p>

απαριθμούνται στο παράρτημα II, ο προμηθευτής διενεργεί δειγματοληψίες και δοκιμές της οικείας αναγνωρισμένης πηγής υλικού ή του οικείου υλικού CAC.

(δ) Το πολλαπλασιαστικό υλικό CAC και τα σπυροφόρα δένδρα CAC που βρίσκονται σε παρτίδες, μετά το στάδιο της παραγωγής, διατίθενται στην αγορά μόνο εάν βρεθούν απαλλαγμένα από σημεία ή συμπτώματα των επιβλαβών οργανισμών που απαριθμούνται στα παραρτήματα II και III κατά την οπτική επιθεώρηση που διενεργείται από τον προμηθευτή.

(ε) Ο προμηθευτής λαμβάνει τα μέτρα για τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις της παρούσας παραγράφου σύμφωνα με το παράρτημα V, όσον αφορά το οικείο γένος ή είδος και την κατηγορία.

(2) Η παράγραφος 1 δεν εφαρμόζεται σε υλικό CAC κατά τη διάρκεια κρυσσυντήρησης.»

Τροποποίηση των βασικών κανονισμών με την προσθήκη νέου Κανονισμού 50

7. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, αμέσως μετά τον Κανονισμό 5Ξ, του ακόλουθου νέου Κανονισμού 50:

«Απαιτήσεις όσον αφορά τη μονάδα παραγωγής, τον τόπο παραγωγής ή την περιοχή

50. Επιπρόσθετα των φυτοϋγειονομικών απαιτήσεων και των απαιτήσεων ως προς το έδαφος, όπως καθορίζεται στους κανονισμούς 5ΣΤ, 5Ζ, 5Η, 5ΙΓ, 5ΙΔ, 5ΙΗ, 5ΙΘ, 5Ν, το πολλαπλασιαστικό υλικό και τα σπυροφόρα φυτά παράγονται σύμφωνα με τις απαιτήσεις για τη μονάδα παραγωγής, τον τόπο παραγωγής ή την περιοχή, όπως ορίζονται στο παράρτημα V, ώστε να περιορίζεται η παρουσία των ρυθμιζόμενων επιβλαβών οργανισμών μη καραντίνας που απαριθμούνται στο εν λόγω παράρτημα για το οικείο γένος ή είδος.»